

天下周刊

全国政协十一届五次会议在京开幕 贾庆林作工作报告
加强反映社情民意信息工作

据新华社北京3月3日电 伟大的团结凝聚伟大的力量,伟大的力量成就伟大的事业。中国人民政治协商会议第十一届全国委员会第五次会议3日下午在人民大会堂开幕。之后10天里,来自各党派团体和各族各界的全国政协委员将围绕关系国计民生的重大问题,切实履行政治协商、民主监督、参政议政的职能。

贾庆林代表政协第十一届全国委员会常务委员会,向大会报告工作。他说,2011年是“十二五”时期开局之年。一年来,人民政协高举爱国主义、社会主义旗帜,坚持团结和民主两大主题,把握时代发展脉搏,紧扣党和国家工作大局,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,广泛凝聚智慧力量服务科学发展,积极协调各方关系促进社会和谐,充分发挥自身优势推动文化建设,为实施“十二五”规划、夺取全面建设小康社会新胜利作出了重要贡献,人民政协事业呈现出蓬勃生机和活力。

贾庆林强调,2012年是实施“十二五”规划承上启下的重要一年,中国共产党将召开具有重大而深远意义的第十八次全国代表大会。人民政协承担的任务重大,肩负的责任光荣。我们必须认清使命、恪尽职守,始终保持昂扬向上的精神状态和开拓进取的工作干劲,努力为推动党和国家事业发展作出应有的贡献。人民政协今年工作的总体思路是:全面贯彻中共十七大和十七届三中、四中、五中、六中全会精神以及中央经济工作会议精神,坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,牢牢把握团结和民主两大主题,牢牢把握稳中求进的工作总基调,着力加强履职能力建设,着力提高议政建言质量,着力突出社会服务成效,更好地发挥协调关系、会聚力量、建言献策、服务大局的重要作用,以优异成绩迎接中国共产党第十八次全国代表



3月3日,中国人民政治协商会议第十一届全国委员会第五次会议在北京人民大会堂开幕。新华社发

大会胜利召开。

贾庆林从6个方面对2012年人民政协工作作出部署。

——进一步巩固团结奋斗的共同思想政治基础。要始终以中国特色社会主义理论体系武装头脑、指导实践、推动工作,引导参加人民政协的各党派团体和各族各界人士,始终做到与中国共产党思想上同心同德、目标上同心同向、行动上同心同行。按照中共中央的统一部署,扎实做好迎接中共十八大的各项工作。中共十八大召开后,及时组织参加人民政协各党派团体、各族各界人士学习贯彻会议精神,切

实把思想和行动统一到会议精神上来,把智慧和力量凝聚到会议确定的目标任务上来。

——积极为促进经济平稳较快发展和社会和谐稳定贡献力量。要坚持把推动科学发展作为履行职能的第一要务。以“大力发展实体经济,保持经济平稳较快发展”为议题召开专题议政性常委会议。协调民主党派、工商联组织、政协专门委员会、地方政协等力量,积极建言献策。密切跟踪国际国内经济发展态势,加强动态研究,为中共中央、国务院科学民主决策服务。要坚持把促进社会和谐稳定作为义不容辞的重要责任,召开“加强和创新社会管理”

专题协商会。坚持民族区域自治制度和中央关于民族、宗教工作的基本方针。加强反映社情民意信息工作和信访工作。

——着力推动社会主义文化大发展大繁荣。要全面贯彻落实中共十七届六中全会精神,组织政协委员特别是文化领域的专家、名家,联合各方面力量,开展调研视察和研讨交流。切实做好文化惠民工作,鼓励广大政协委员创作生产更多的优秀文艺作品。进一步加强有政协特色的文化建设。

——不断促进海内外中华儿女的大团结。要坚定不移地贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针和特别行政区基本法,积极支持特区政府依法施政。牢牢把握两岸关系和平发展的主题,积极推动对台交流深入务实发展。加强与海外侨胞、归侨侨眷特别是新生代华侨华人的联系交往。

——继续深化同世界各国人民的友好往来。要按照国家总体外交部署,积极开展高层互访,巩固和发展传统友谊。同各国相关机构、相关国际组织开展多层次、多领域的交流与合作,拓展人民政协公共外交研究与实践。组织开展完善我国对外开放格局、中国海外权益保护等专题调研考察活动。支持中国经济社会理事会参加国际协会及其成员组织的各种机制和会议。支持中国宗教界和平委员会开展双边和多边交流与合作。

——切实提升人民政协工作的科学化水平。要大力加强人民政协理论研究,拿出更多有深度、有分量、有说服力的理论成果。召开全国地方政协工作经验座谈会,进一步探索政协工作规律。加大政协新闻宣传力度,切实提高舆论引导能力。结合做好换届筹备工作,进一步推进自身建设,为人民政协事业发展奠定更加坚实的基础。

十一届全国人大五次会议今日开幕
新闻发言人李肇星昨回答记者提问称:2012年——

中国国防预算 6702 亿元 增 11.2%

中国国防预算2012年为6702.74亿元,比上年增长11.2%。

昨日上午11时,十一届全国人大五次会议在人民大会堂三楼金色大厅举行新闻发布会,由大会发言人李肇星就会议议程和人大工作相关的问题回答中外记者的提问,作出上述表示。

在当天上午的发布会上,新闻发言人李肇星介绍,十一届全国人大五次会议将于3月5日上午开幕,14日上午闭幕,会期9天半。

李肇星介绍,大会期间,将在人民大会堂金色大厅和新闻中心驻地梅地亚中心举行若干场记者会,邀请国务院有关部门的主要负责人分别就我国的外交政策和对外关系、经济社会发展、财政金融政策、保障和改善民生等大家关心的问题回答记者提问。

国防费预算为 6702.74 亿元

本次发布会,又有西方记者问及中国的军费开支问题。

这已经是李肇星第四次被问及国防预算问题。

李肇星说,谢谢你提这样一个很重要的问题,使我有机会说好多话。同时,李肇星还不忘重操老本行,用外语对外国记者说要回答的问

题真的是相当多。

李肇星说,中国政府坚持国防建设与经济建设协调发展的方针,根据国防需求和国民经济发展水平合理确定国防费规模。2012年中国国防费预算为6702.74亿元人民币,比上年预算执行数增加676.04亿元人民币,增长11.2%。

对此,李肇星也显得很无奈,他说,怎么好多西方记者年年都特别盯着中国军费问题。

其实,数字重要,我们的数字是很透明的。还有一件事情很重要,那就是我们的外交也很重要,一切都是为了和平。

“尊重和保障人权”有望写入刑法

有记者问,在常委会审议刑事诉讼法修正案草案期间曾有一些委员和专家呼吁将宪法规定的尊重和保障人权原则写入草案,在提请本次大会审议的刑事诉讼法修正案草案是如何贯彻这一原则的?

李肇星说,尊重和保障人权是我国宪法确立的一项重要原则,体现了社会主义制度的本质要求。刑事诉讼法在程序设置和具体规定中都贯彻了这一宪法原则。这次修改刑事诉讼法,坚持统筹处理好惩治犯罪与保障人权的关



发布会现场李肇星答记者问。新华社发

正确适用法律惩罚犯罪分子,又要保障无罪的人不受刑事追究,尊重和保障人权,保证公民的诉讼权利和其他合法权利。

考虑到刑事诉讼制度关系公民的人身自由等基本权利,修正案草案将“尊重和保障人权”写入刑事诉讼法总则第2条,既有利于充分地体现我国司法制度的社会主义性质,也有利于司法机关在刑事诉讼程序中更好地遵循和贯彻这一宪法原则。修正案草案在许多具体规定中都注意体现尊重和保障人权的原

(综合新华社电)

十一届全国人大
五次会议部分议程

一、听取和审议国务院总理温家宝关于政府工作的报告。

二、审查和批准2011年国民经济和社会发展计划执行情况与2012年国民经济和社会发展计划草案的报告;批准2012年国民经济和社会发展计划。

三、审查和批准2011年中央和地方预算执行情况与2012年中央和地方预算草案的报告;批准2012年中央预算。

四、审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国刑事诉讼法修正案(草案)》的议案。

五、审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《第十一届全国人民代表大会第五次会议关于第十二届全国人民代表大会代表名额和选举问题的决定(草案)》的议案。

六、审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国香港特别行政区选举第十二届全国人民代表大会代表的办法(草案)》的议案。

七、审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国澳门特别行政区选举第十二届全国人民代表大会代表的办法(草案)》的议案。

八、听取和审议全国人大常委会委员长吴邦国关于全国人大常委会委员会工作的报告。(据新华社北京3月4日电)